ЭКЗАМЕННАЦИОННЫЙ ТЕСТ по социальной и экономической географии 10 класс                                                                              вариант- 1
Часть 1

1. На какой из перечисленных территорий России наиболее вероятны землетрясения? 

	а)
	Кольский полуостров

	б)
	острова Новая Земля

	в)
	остров Сахалин

	г)
	полуостров Таймыр


2.  Какой климатический пояс занимает наибольшую площадь на территории материка Северная Америка?

	а)
	тропический 

	б)
	субтропический

	в)
	умеренный

	г)
	арктический


3. Какое утверждение о географическом положении России является верным?

	а)
	На юго-западе Россия граничит с Украиной.

	б)
	Крайняя северная точка страны находится на полуострове Ямал.

	в)
	Площадь территории страны превышает 20 млн кв. км.

	г)
	Россия омывается морями четырех океанов.


4. Какой из перечисленных народов России является наиболее крупным по численности?

	а)
	якуты
	б)
	карелы
	в)
	татары
	г)
	ханты


5. Регион с высокой долей детей в возрастной структуре населения:

а) Западная Европа;       б) Северная Америка;      в) Латинская Америка;            г) Австралия.

6. Какая общая черта объединяет города Лос-Анджелес, Лондон, Шанхай и Сеул?

а) Это крупные порты.                                                     б) Это крупные города-миллионеры.

в) Они расположены в бассейне Тихого океана.           г) Это столицы
7. Международная организация ОПЕК представляет собой:

а) Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии;

б) Лигу арабских государств;
в) Североамериканскую ассоциацию свободной торговли;

г) Организацию стран-экспортёров нефти;

8. Верным соответствием «страна – политическое устройство» является:

а) Туркменистан – монархия;                         б) Бельгия – монархия;

в) Португалия – монархия;                              г) Бруней – республика.
9. К новейшим отраслям мировой промышленности, возникшим в эпоху НТР, относится отрасль:

а) каменноугольная;                        б) железорудная;

в) атомная энергетика;                    г) автомобилестроение.
10. Первое место в мире по поголовью крупного рогатого скота занимает:

а) Индия;                      б) Бразилия;                       в) Аргентина;                      г) Китай.

11. Хорошо обеспечены водными ресурсами:

а) Россия, Канада, Бразилия;                       б) Мексика, Турция, Япония;

в) Конго, Индия, Саудовская Аравия;        г) Греция, Италия, Китай.
12. На  карте  обозначены  месторождения:

[image: image1.png]



а)  каменного  угля;             б)  железных  руд;      в)  медных  руд;                 г)  алмазов.
13. Характерной особенностью населения стран Тропической Африки является:
а) однонациональность;                           б) преобладание городского населения; 
в) равномерность размещений;                  г) исповедование местных традиционных верований.

14. Наибольшее количество трудовых мигрантов в последнее десятилетие притягивает:
а) Турция;                   б) Кувейт;                    в) Афганистан;                       г) Иран.

15. Мировой лидер по выращиванию сои:
а) Бангладеш;                     б) Канада;                в) Нидерланды;                г) США.

16. Первое место по производству электроэнергии на душу населения занимает:

а) Россия;                     б) Италия;            в) Норвегия;                г) Япония.

17. Какое государство Латинской Америки является экспортёром пшеницы на мировой рынок?

а) Куба.                    б) Аргентина.               в) Венесуэла.               г) Никарагуа.

18. Производство хлопчатобумажных тканей является отраслью специализации:
а) Франции;                     б) Индии;                  в) Алжира;                          г) Австралии.

19. В структуре промышленности каких стран наиболее велика доля добывающей промышленности?
а) Австралии и Кувейта.                                       б) Германии и Мексики.

в) США и Японии.                                                 г) Эфиопии и Афганистана
20. Что способствует развитию парникового эффекта?

а) Увеличение количества углекислого газа в атмосфере.
б) Увеличение озоновой дыры.

в) Уменьшение количества кислорода в атмосфере.

г) Увеличение количества азота в атмосфере. 
21. Приозёрный промышленный район находится в (во):
а) Германии;            б) Франции;                 в) США;                г) Польше.
22. Крупным производителем алюминия является:

а) Гвинея;                б) Канада;             в) Ямайка;                   г) Аргентина.
23. Тяжёлое машиностроение развито на северо-востоке США, в Рурском районе Германии, потому что там:

а) есть квалифицированные кадры;                                                     б) есть водные ресурсы;
в) есть предприятия чёрной металлургии, которые дают сырьё;      г) низкая плотность населения.

24. Слабая заселённость северных областей Канады объясняется:
а) неблагоприятными климатическими ресурсами;

б) отсутствием крупных запасов минерального сырья;

в) повышенной сейсмической активностью территории;

г) недостатком водных ресурсов.

25. Первое место по величине международного товарооборота занимает:
а) Северная Америка;                                           б) зарубежная Азия;
в) Африка;                                                              г) Западная Европа.         
26. На карте мира показаны главные международные грузопотоки:

а) каменного угля;         б) нефти;              в) железной руды;            г) бокситов.
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27. Отставание развивающихся стран от развитых по объёмам производства наиболее ярко выражено в:

а) машиностроении;                                                      б) сельском хозяйстве;

в) горнодобывающей промышленности;                     в) лесной промышленности.

ЧАСТЬ 2
28. Приведите  в  соответствие  регионы  мира  и  их  типы:
1)  Канадский  Север                                  а)  отсталый  аграрный  район

2)  Силиконовая  Долина                           б)  район  нового  освоения

3)  Центральная  Англия                            в)  старый  промышленный  район

4)  Южная  Италия                                      г)  технополис.

29. Выберите 3 страны, являющиеся членами Европейского Союза:

а) Исландия;           б) Греция;           в) Турция;          г) Бельгия;      д) Норвегия;      е) Дания.

30. Выберите 3 государства Африки, одними из первых получивших независимость:

а) Ливия;       б) Ангола;      в) Египет;      г) Намибия;      д) Тунис;        е) Мозамбик.

31. Установите соответствие «тип стран – страна»:

1) новые индустриальные страны                                 а) Италия;

2) страны «переселенческого типа»                              б) Малайзия;

3) страны «большой семёрки»                                       в) Испания;

a. г) Новая Зеландия.
32. По таблице определите величину естественного прироста населения страны за год:

	год
	Рождаемость, тыс. чел.
	Смертность, тыс. чел.
	Эмиграция тыс. чел.
	Иммиграция, тыс. чел.
	Население тыс. чел.

	1999
	26
	25
	1
	2
	3 600


ЧАСТЬ 3

33. Определите, к какой стране относится описание: 

«Эта одна из африканских стран арабского мира относится к числу крупных в своём регионе. Она расположена в области пустынного климата, но имеет развитое сельское хозяйство. Хлопок – важная статья её экспорта. Она обладает разнообразными минеральными ресурсами, включая нефть, но не является членом ОПЕК. Разнообразные рекреационные ресурсы, уникальные памятники древней цивилизации и тёплое море сделали её популярной у туристов из всех стран мира».
34. Почему смертность в расчёте на тысячу жителей в развитых странах Западной Европы существенно выше, чем в развивающихся странах Западной Азии?
35. Объясните, почему Австралия является одним их крупных экспортеров угля (Доля Австралии в мировом экспорте – 2/5.) Укажите не менее двух причин.





























































